«УТВЕРЖДАЮ»
Начальник Клуба «Юный десантник»

________________ В.Р. Скворцов

План-конспект

Вводное занятие по военной топографии

Тема: Ориентирование

Цель занятия: Знакомство с ориентированием как частью военной подготовки.
Задачи: Ознакомить курсантов с основными понятиями, дать первоначальные навыки, показать актуальность данного предмета, заинтересовать.
Время проведения занятия: 1 ч. 40 мин.
Ход занятия

Учебные вопросы                                                                                                            Решения, методы, время
1. Что такое ориентирование?
Определение сторон света и своего местоположения относительно окружающих местных предметов и/или рельефа.
Зачем нужно ориентирование?

2. Понятие карты.
Изображение на плоскости в определенном масштабе земной поверхности и местных предметов при помощи условных знаков.
3. Понятие компаса.
Прибор для определения сторон света и измерения на местности магнитных азимутов.
Азимут – угол между направлением на Север и направлением на предмет (ориентир).

Правила обращения с компасом.

4. Порядок работы с картой и компасом.
Определение по компасу сторон света.
Ориентирование карты по компасу.
Измерение азимутов на основные ориентиры и определение расстояния до них.
Определение на карте основных ориентиров и поиск их на местности.

Определение точки стояния.
5. Совместное с детьми ориентирование на местности (одно КП).
6. Самостоятельное ориентирование (два КП).
7. Подведение итогов.

Коротко спросить стажеров, что они представляют себе по поводу этого вопроса. Рассказать.

(5 мин.)
Раздать карты (одну на двоих). Рассказать и показать.
(7 мин.)
Коротко опросить: что такое компас? Рассказать.
Коротко опросить: что такое азимут? Рассказать и показать.
Дать несколько заданий по определению азимутов. Проверить правильность определения.
(10 мин.)
Рассказ и показ. Потом определение своего местоположения.
(10 мин.)
Планирование совместно со стажерами поиска одного из КП. Поход к КП. Периодические остановки в пути к КП для определения и контроля за своим местоположением. Поиск КП. (25 мин.)
Ставим задачу. Проверяем, как уяснили задачу. Даем время на поиск двух других КП. (40 мин.)
Повторяем кратко, что сегодня изучали. Выделяем лучших. (3 мин.)

Руководитель занятия                                                                                                      ______________ (                                      )
